

ОТЧЕТ за 2023 год

ЯНВАРЬ

11 января

В разделе Меню нашего сайта «Отчеты о работе Союза» опубликован Отчет о работе СПСА за 2022 год.

12 января

Член СПСА Юрий Табачников (Израиль) стал абсолютным победителем Международного историко-литературного конкурса имени Владимира Арсеньева в номинации «Художественная проза».

Конкурс проводился Международной Академией русской словесности МАРС-Австралия.

19 января

На Брайтоне (Нью-Йорк, США) состоялась презентация книги почетного члена СПСА Александра Галяса «КВН» одесского разлива».

Книгу представил издатель, автор предисловия, доктор искусствоведения, заместитель председателя Правления СПСА Эдуард Амчиславский.

В презентации приняли участие члены команд КВН Одессы и других городов.

20 января

В Московском Центре долголетия прошел творческий вечер почетного члена СПСА, руководителя Московского отделения Татьяны Летневой. Вечер назывался «Вкус белого стиха».

На вечере прозвучали стихи в исполнении автора, песни композитора, члена Союза Александра Волченко на стихи Татьяны Леитневой.

В концерте приняли участие члены нашего Союза, поэт и композитор Ольга Оболенская и владелец частной кинокомпании i TV i Валерий Кин.

Поддержать Татьяну Летневу пришли прозаик и поэт Эдуард Скворцов, поэтессы Валентина Родина, Виктория Рогова и Лада Мельникова, бард Светлана Медведева.

Поэзопроза Татьяны Летневой у зрителей вызвала большой интерес и поддержку.

21 января

В преддверии китайского Нового года в Калининграде прошел вечер-квартирник, на котором состоялось сольное выступление участника Детского отделения СПСА Элинки.

Своими выступлениями солистку поддержали члены СПСА прозаик и музыкант Алла Харитоновна, писатель-юморист Владимир Кириллов и поэт и композитор Геннадий Норд.

Организаторы устроили для участников квартирника много интересных и веселых конкурсов.

25 января

В Новосибирском Дворце культуры имени Октябрьской революции состоялся вечер, посвященный 85-летию со дня рождения Владимира Высоцкого.

Активное участие в организации вечера и в концертной программе приняли члены Союза писателей Северной Америки Надежда Ермолаева, Вадим Южный и Тимур Гордеев.

ФЕВРАЛЬ

1 февраля

Член СПСА Ольга Оболенская завоевала Гран-при Международного музыкального конкурса «Песня года 2022».

7 февраля

Жюри Литературно-музыкальной Международной премии «Старая пластинка» имени Леонида Осиповича Утёсова совместно с оргкомитетом конкурса приняли решение: конкурс 2023 года не проводить.

Все работы, присланные на конкурс, сохраняются в архиве оргкомитета и жюри конкурса, и будут рассмотрены при подведении итогов конкурса 2024 года.

15 февраля

В Доме национальностей г. Москвы открылась выставка художников «Цветное солнце».

На выставке представлены работы членов СПСА Дмитрия Шабунина и Владимира Кириллова.

21 февраля

СПСА совместно с радио города Сокраменто (США) стали соорганизаторами международного радио фестивалая народной песни.

Заместитель председателя Правления СПСА Эдуард Амчиславский принял участие в торжественном открытии фестиваля народной песни в городе Сокраменто (США).

В мероприятии участвовали члены СПСА Наталья Багмут и Давид Пономарь.

МАРТ

7 марта

Жюри Международной литературной премии «Ни дня без строчки» имени Юрия Карловича Олеси совместно с Оргкомитетом конкурса приняли решение конкурс 2023 года не проводить.

Все работы, присланные на конкурс, сохраняются в архиве Жюри и Оргкомитета конкурса и будут рассмотрены при подведении итогов конкrsa 2024 года.

12 марта

Член СПСА Самсон Гелхвидзе (Грузия) включен в энциклопедию «География современной русской литературы» изданную в Санкт-Петербурге.

В книге опубликован его рассказ «Женщина из смога».

19 марта

Вышел мартовский номер литературно-поэтического и публицистического альманаха «Поток духа».

В альманахе опубликованы произведения членов СПСА Натали Биссо, Татьяны Богомловой и Геннадия Норда.

26 марта

В Ереване (Армения) вышла книга стихотворений руководителя армянского отделения, почетного члена СПСА Мушега Мхитаряна «Монолог для второго».

АПРЕЛЬ

2 апреля

В газете «Авангард» (Ереван, Армения) опубликована статья почетного члена СПСА, руководителя Армянского отделения Союза Мушега Мхитаряна, посвященная первой годовщине создания Армянского отделения.

В ней Мушег Мхитарян рассказывает о создании отделения, о проведении международных конкурсов имени Айвазовского и Сарояна, об издании в Армении сборника «Современная драматургия», в котором опубликованы пьесы многих чхдраматургов-членов нашего Союза.

А также сообщает о дальнейших планах деятельности Армянского отделения СПСА.

9 апреля

Заместитель председателя Правления СПСА Эдуард Амчиславский принял участие в авторской программе журналиста Славы Афанасьева «Завтрак на даче».

В интервью Эдуард Амчиславский рассказал о сорокапятилетнем исследовании жизни и творчества Леонида Осиповича Утесова, об издании «Утесовской энциклопедии» и других книг, посвященных великому артисту.

25 апреля

В библиотеке имени Сергея Снегова (Калининград, Россия) выступила с музыкальной лекцией «Музыкальное наследие М.Огинского Тот самый полонез» член СПСА, доцент кафедры музыкальной педагогики, истории и теории исполнительского искусства Белорусской государственной академии музыки, кандидат искусствоведения Ирина Горбушина (Беларусь).

29 апреля

В Новосибирске с сольным концертом «Добрый вечер, друзья» выступил член СПСА Надежда Ермолаева.

30 апреля

Член СПСА Людмила Романова создала поздравительный видеоролик в честь двадцатилетия СПСА.

30 апреля

В связи с двадцатилетием со дня рождения Союза писателей Северной Америки Правление приняло решение создать «Платиновую книгу СПСА».

В книгу навечно заносятся члены Союза, которые активно работают по созданию и продвижению имиджа СПСА, достигли больших успехов в творчестве и пропаганде деятельности Союза.

Первыми по решению Правления в «Платиновую книгу СПСА» в день двадцатилетия внесены двадцать членов Союза:

Борис Амчиславский (США)
Эдуард Амчиславский (США)
Сагынбубу Беркиналиева (Кыргызстан)
Натали Биссо (Германия)
Петер Тамаш Вицаи (Венгрия),
Михаил Гулько (США),
Александр Галяс (Украина),
Александр Драгунов-Мираж (Россия),
Александр Журавский (Россия),
Кати Кейрос (Франция),
Наталья Колесникова (Беларусь)
Габриель Кочофа (Бенин)
Татьяна Летнева (Россия)
Владимир Мирза (Россия)
Мушег Мхитарян (Армения)
Геннадий Норд (Канада)
Александр Раю (Молдова)
Людмила Садовская (Беларусь)
Альба Асусена Торрес (Никарагуа)
Георгий Фрумкер (США)

Всем им направлены Сертификаты, подтверждающие внесение в «Платиновую книгу СПСА».

МАЙ

11 мая

В Бруклине (Нью-Йорк, США) в юбилейном вечере выступил заместитель председателя Правления СПСА Эдуард Амчиславский с программой «Одесский консул Леонид Утесов: Моя Одесса, мои одесситы».

На встрече были представлены тринадцать книг Эдуарда Амчиславского, посвященные Леониду Утесову, написанные совместно с членами нашего Союза Борисом Амчиславским и Александром Галясом за последние пятнадцать лет.

Зрители смогли приобрести некоторые книги с автографом автора.

18 мая

В клубе «Шагал» (Москва, Россия) состоялся концерт, в котором приняли участие члены СПСА Марина и Марсель Маликовы.

24 мая

В Москве с сольным концертом выступил член СПСА Владимир Мирза.

25 мая

В Ставропольском издательстве вышла члена СПСА Владимира Пронозина «Домовой». В книгу включены стихи для детей.

27 мая

Съезд Союза деятелей культуры Армении избрал руководителя Армянского отделения СПСА, драматурга Мушега Мхитаряна членом Совета деятелей культуры Армении.

28 мая

Поэтесса, член СПСА Раиса Быстрова выступила с сольной программой в детском приюте в городе Сергиев Пасад. В программе прозвучали детские стихи автора.

ИЮНЬ

7 июня

На прошедшем в Ханты-Мансийске (Россия) Форуме высоких технологий выступил с докладом член СПСА Владимир Мирза.

А после этого для участников Форума Владимир дал сольный концерт.

13 июня

Вышел очередной июньский номер литературно-поэтического, публицистического альманаха «Поток духа».

В нем опубликованы произведения членов СПСА Натали Биссо, Татьяны Богомоловой, Татьяны Бугаец, Геннадия Норда, Нади Рот, Cathy Cayros.

17 июня

В калининградской библиотеке имени Снегова состоялась творческая встреча с руководителем Прибалтийского отделения СПСА, прозаиком, сценаристом, автором-исполнителем Леонидом Горбушиным.

26 июня

Подписан Меморандум о сотрудничестве и взаимодействии между нашим Союзом и Союзом деятелей культуры Армении.

Целью Меморандума является желание развивать международные связи между странами, с которыми стороны имеют международные отношения в сферах образования, культуры и творчества на основе принципов дружбы и уважения.

ИЮЛЬ

1 июля

В день 85-летия замечательного автора, почетного члена СПСА Александра Курляндского жюри подвело итоги Международной литературной премии «Попугай Кеша» имени Александра Курляндского.

Лауреатами стали Марк Верховский, Елена Ершова, Владимир Кириллов, Владимир Кузьмичев, Любовь Мослей, Лев Польшковский, Владимир Пронозин, Людмила Садовская, Дмитрий Шабунин и другие.

4 июля

Члены нашего Союза Наталья и Марсель Маликовы приняли участие в проходившем в Санкт-Петербурге большом концерте «Живые песни».

Режиссером и ведущим программы стал член СПСА Николай Орловский.

7 июля

Член Правления Союза Аким Салбиев снял фильм «Непобежденная», посвященный памяти кинорежиссера и писателя Тамары Лисициан.

Тамара Лисициан снимала фильмы «Чиполино», «Волшебный голос Джельсомино», «Сомбреро», «На Гранатовых островах» и многие другие.

Выпустила автобиографическую повесть «Нас ломала война».

Аким Салбиев представил фильм на двух кинофестивалях и получил очень хорошие отзывы.

8 июля

Произведения члена СПСА Сергея Митюшина вошли в Антологию Русской поэзии.

13 июля

В Москве прошел концерт-презентация нового альбома Владимира Мирзы «Радость и свет».

В концерте приняли участие члены СПСА Степан Мезенцев, Галина Улетова, Сусанна Гордеева, Всеволод Арцинович. С Улетовой спели дуэтом две моих песни и одну песню она спела самостоятельно.

15 июля

Почетный член СПСА, легендарная актриса театра и кино, поэт и прозаик Виктория Лепко выступила на фестивале «Сенокос» в Муранове на творческой встрече «Моя Родина-русский язык».

Она рассказала о своём творческом пути, актерской деятельности и, конечно, о своих произведениях.

Участники встречи смогли приобрести произведения Виктории Владимировны с подписью автора.

21 июля

Жюри подвело итоги Международного конкурса-премии «Янтарный самородок – 2023».

Лауреатами стали члены СПСА Ирена Скалерика (Хайфа, Израиль), Анастасия Кузьмичева (Минск, Беларусь), Марк Верховский (Нью-Джерси, США), Лев Польшковский (Минск, Беларусь), Владимир Пронозин (Ашукино, Россия), Любовь Мослей (Атланта, США), Адель Рабинович (Ноф Агалиль, Израиль), Мария Тихонова (Киржач, Россия), Евгений Шувалов (Нижний Новгород, Россия), Николай Демчук (Москва, Россия), Леонид Гринберг (Нью-Йорк, США), Наталья Маликова (Нефтекамск, Россия) и другие.

В номинации Социо-культурологическая, благотворительная деятельность Янтарный самородок присужден Мушегу Мхитаряну (Ереван, Армения) за издание сборника пьес членом СПСА

Самородком отмечена газета «Бульварные новости» (Нью-Йорк, США) за регулярную публикацию материалов о членах Союза писателей Северной Америки

30 июля

В Краснодаре вышел одиннадцатый номер литературно-художественного журнала «СовременникЪ» за 2023 год. В нем опубликованы стихи члена СПСА Владимира Пронозина.

АВГУСТ

31 августа

Член Союза искусствовед Ирина Горбушина (Беларусь) выступила с лекцией «Музыкальное наследие Михаила Клеофаса Огинского: тот самый полонез».

Лекция с музыкальным сопровождением состоялась в Зеленоградской центральной библиотеке имени члена СПСА Юрия Куранова.

СЕНТЯБРЬ

5 сентября

В журнале «Ветеран» опубликованы стихи поэта, прозаика, сценариста, руководителя Прибалтийского отделения СПСА Леонида Горбушина

6 сентября

Поэт, композитор, руководитель Краснодарского отделения СПСА Александр Журавский стал лауреатом в шести номинациях девятого международного литературно-музыкального фестиваля «Интеллигентный сезон».

8 сентября

Поэту, композитору, руководителю Краснодарского отделения СПСА Александру Журавскому вручена Общенациональная литературная премия «Неформат».

12 сентября

В Ереване (Армения) прошла презентация новой книги Мушега Мхитаряна «Чтобы сохранить верность».

15 сентября

Подведены и опубликованы итоги Международного литературного конкурса имени А.Г. Сниткиной-Достоевской, посвященного жене классика русской и мировой литературы Ф. М. Достоевского – «Сподвижники».

Гран-при вручен актрисе, члену СПСА Юлии Рувинской (Россия) за содействие в последние годы жизни поэту Юрию Корнблиту.

Лауреатами стали Кэти Кейрос (Франция), Марк Верховский (США), Адель Рабинович (Израиль), Людмила Садовская (Беларусь), Айнур Кумарханова (Казахстан), Владимир Молокшер (США) и другие.

16 сентября

Вышла книга стихотворений члена СПСА Людмилы Садовской «Тайны души».

Кроме этого Людмила принимала участие в Фестивале бардовской песни и поэзии (Гродно Беларусь), в Фестивале песни и поэзии в Молодечно, выступила на празднике Беларускай письменности.

17 сентября

В столице Кыргызстана Бишкеке прошел творческий вечер и презентация книги «Билет в один конец» члена Союза Писателей Северной Америки Кубана Абвлкасымова.

На творческом вечере выступила руководитель Киргизского отделения СПСА Сагын Беркиналиева.

23 сентября

Подведены итоги Международного ежегодного конкурса-премии имени Ивана (Ованеса) Айвазовского.

Лауреатами стали Ара Карапетян (Армения), Андрей Скаржинский (Китай), Полина Иващенко-Кристнер (США), Полина Иващенко-Кристнер (США), Анна Бургер (Австрия), Людмила Шеллунц (Дания), Алла Шакреина (Россия) и другие.

ОКТАБРЬ

9 октября

Вышли книги Российской Академии поэзии «Во имя любви» и «Антология».

В оба издания включены стихи почетного члена СПСА Татьяны Летневой.

17 октября

В Москве в клубе «Подвал №1» состоялся вечер поэзии, в котором приняли участие члены Московского отделения СПСА.

27 октября

Подведены итоги Международной музыкально-поэтической премии «Златые горы» имени Лидии Руслановой

Гран-при вручен фолк-группе «Венница» в составе: Елена Короткова, Ольга Оболенская, Елена Каменская-руководитель (Россия)

Лауреатами стали Тимур Гордеев, Александр Куликов, Ирина Шульгина, Сергей Павлов (все -Россия), Раиса Мельникова (Литва) и другие.

30 октября

Член СПСА Мария Тихонова приняла участие в Международной Франкфуртской книжной выставке-ярмарке.

НОЯБРЬ

2 ноября

Решением Правления создано Казахстанское отделение СПСА. Руководителем отделения назначена Гулсий Айдарбекова.

3 ноября

В Алматы (Казахстан) прошел творческий вечер Гулсин Айдарбековой. Она награждена Почетной грамотой за активную деятельность в СПСА и творческие достижения.

16 ноября

Музыкальный альбом “Made In Miami” («Сделано в Майами»), одним из продюсеров которого является член СПСА Алекс Сино, выиграл 2 награды латиноамериканского Грэмми, как лучший инструментальный альбом и за лучшую аранжировку на тему Songo Vor.

Церемония награждения состоялась 16 ноября 2023 года в испанской Севилье.

17 ноября

В Москве состоялся вечер памяти поэта Веры Тушновой. В апрограмма приняла участие почетный член СПСА Татьяна Летнева, которая прочитала свои стихи.

30 ноября

Подведены итоги Международной Литературной премии «Простаки за границей» имени Марка Твена.

Лауреатами стали Кети Кейрос (Франция), Ирина Шукшина-Фрик (Россия), Елизавета Азвалинская (США), Сергей Павлов (Россия), Людмила Романова (Россия), Любовь Мослей (США), Эльфик Заграбян (Армения), Светлана Андерсон (Канада), Раиса Мельникова (Литва), Надя Рот (Германия), Перисат Абдалиева (Кыргызстан), Айнур Кумарханова (Казахстан), Игорь Малахов (Россия), Эдуард Мачкалян (Беларусь), Нурали Нуров (Таджикистан), Владлен Подолян, Антон Халецкий (Россия), Юрий Полисский (Украина), Адель Рабинович (Израиль), Сергей Хлебников (Польша) и другие.

ДЕКАБРЬ

2 декабря

В Соборной палате Московского Епархиального дома при личном участии Великой Княгини Марии Владимировны, наследницы династии Романовых состоялась торжественная церемония награждения лауреатов премии «Наследие».

Премия и орден «Наследие» за выдающееся творчество были вручены поэту, члену СПСА Инне Мардарь.

17 декабря

В Калининградской областной научной библиотеке (Россия) состоялся творческий вечер поэта, автора-исполнителя, прозаика, сценариста, руководителя Прибалтийского отделения нашего Союза Леонида Горбушина.

Поддержать исполнителя пришли гости и члены СПСА.

31 декабря

За год в газете «Бульварные новости» были опубликованы 167 статей, очерков, интервью, авторами которых стали члены Союза.

Многие материалы были посвящены членам СПСА.